

总第10923号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349 88860470
电子版:www.zjgrrb.com
E-mail:alan0104@163.com
地址:杭州市余杭塘路69号12号楼109室 邮编:310012

劳动光荣 工人伟大

我省劳模先进代表赴京参加表彰大会



本报讯 记者周金友摄影报道 昨天上午,省总工会副主席张华代表省总工会,热情欢送即将赴京参加庆祝“五一”国际劳动节暨“当好主人翁,建功新时代”劳动和技能竞赛推进大会的我省劳模先进代表,并与大家合影留念。

这次赴京出席大会的有,获得全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章、全国工人先锋号、全

国工会系统先进集体的代表,他们是宁波市城市排水有限公司党委书记卢汉清,宁波中大力德智能传动股份有限公司设备科科长万亚勇,金洲集团有限公司机械车间主任陈云明,海宁佳联沙发有限公司车间小组长金红艳,浙江省公安厅反恐怖总队总队长赵骏,浙江大学工会常务副主席楼成礼,富通集团党委书记陈建国。

激情工间操 喜迎“五一”节



昨天,杭州市拱墅区总工会组织千名职工在古运河畔,用一场气势宏大、激情四射的职工工间操比赛,擂响了喜迎“五一”的欢庆鼓点,尽情展示

各行各业职工爱岗敬业、健康向上、敢于拼搏、勇立潮头的精神风貌。

记者周金友
通讯员谢艳艳 摄影报道

“过去是我们给部队官兵和驻地老百姓放电影看,想不到今天,老百姓放专场电影给我们看……”

穿越40年的军民鱼水深情

■通讯员刘春 记者冯伟祥

在舟山群岛的第三大岛——六横岛西北部的峧头,至今仍保留着当年驻岛部队团部大礼堂。

在这里,六横岛居民刘生国特地为5位退伍老兵、当年驻岛部队原老电影放映员及他们的家属们放映了一场专场电影《厉害了,我的国》。

老兵徐步森激动得热泪盈眶:“过去,是我们给部队官兵和驻地老百姓放电影看,想不到今天,老百姓放专场电影给我们看,这实在太意外了。”

这5位退伍老兵年龄最长的72岁,最小的也有62岁了,他们分别是徐步森、叶勤、郭长生、谭春荣和陈连生,这次,他们是应六横岛居民的盛情邀请,分别从安徽、江苏、江西、杭州等地赶来,当他们看到曾经生活和战斗过的第二故乡如今青山绿水,高楼林立,环岛公路四通八达,老百姓的生活发生了翻天覆地的变化,一个个不由赞叹不已,十分高兴。

当年那些爱看电影的老百姓

刘生国是舟山六横岛上土生土长的农村电影放映员,40年前,他认识了徐步森这些部队放映员,从此便与他们与电影结下不解之缘。

“负任惜别情长存”

1977年,当年六横岛双塘乡需

要招一名电影放映员,由于刘生国在部队电影组学到了一些电影放映技术,就被录用了。自此,刘生国与驻岛部队团部电影放映组接触的次数更多了。每当“八一”建军节或春节,刘生国还会受乡党委、政府的委托,带着乡里的放映设备到六横驻岛部队进行放映电影的慰问活动。

那时,电影卡带、放映设备出故障是常有的事,刘生国经常求助部队徐步森或其他放映员来帮助恢复和维修,部队放映员自然也成了刘生国不是师傅的师傅。

刘生国至今记得,他结婚时,徐步森亲自给他送来一对当时极为珍贵的铁壳红色热水瓶,在当年,这对热水瓶“几乎闪瞎了渔民们的眼睛”,他觉得特别骄傲。

1979年3月,徐步森要调离原工作岗位,一天,他特别邀请刘生国与电影组的5位放映员一起合影留念。拍照前,徐步森写下了:“影机银幕伴春秋,负任惜别情长存”的话语,寄语军民彼此结下的深厚情谊。这句话至今清晰地留在那张黑白合影上。

邀老兵重返第二故乡

铁打的营盘流水的兵。5位放映员先后转业或退伍离开舟山回了老家,从此,他们就与刘生国和第二



40年前,40年后的两张合影。前排左起分别为陈连生、徐步森、叶勤,后排左起依次为郭长生、谭春荣、刘生国。



40年前,40年后的两张合影。前排左起分别为陈连生、徐步森、叶勤,后排左起依次为郭长生、谭春荣、刘生国。

故乡的居民失去了联系,但友情是永远割不断的。近年来,日子越过越好的刘生国和岛上居民通过各种努力,终于找到这5位原部队放映员的家庭地址和电话号码,并盛情邀请他们到六横岛来看一看第二故乡的巨大变化。

今年4月12日,这5位老兵携家属终于从四面八方赶到了六横岛。一阵嘘寒问暖后,刘生国首先让六横老照相馆当年为他们拍过黑白照的摄影师老藤再为他们拍一张照片,这回是彩色照片,6个人坐着和站着的位置与当年一样。

看着前后隔了40年时空的两

张照片,大家都感慨日月如梭,同时也为40年后的相聚一堂感到十分高兴。

往事历历在目。自从有了部队电影放映组,部队为海岛老百姓送去了多少欢乐!回忆往昔情景,大家感慨万千,欢声笑语不断。

现在峧头仍保留着当年驻岛部队团部大礼堂,这也是当年部队电影组放映员们吃住和工作的地方。为了让老放映员们重温过去的电影放映生活,这次刘生国特地在当年的团部大礼堂为5位老放映员和他们的家属放映了一场专场电影《厉害了,我的国》,想给这些老放映员

一,就是出钱让老师干活,但老师本身工作负担很重,而有一部分人愿意干这个事情,那就是社会托管机构。

但在目前,政策上对于校外机构进驻小学还无任何空间。“家长无奈之下只能送孩子去校外的托管机构,在需求刺激下大量冒出的托管机构,质量又参差不齐、隐患重重。”

这位教育专家说,“与其这样不如放开,正规地去对接,比如公开招标、审核,学校和政府共同建立完善的监管和退出机制,多方合力解决这个难题。”

教育专家表示,在这件事情上政府要做的不是掏钱,而是给政策,允许学校开放场地给校外机构进驻,费用由享受服务的家长来买单,无需场地成本、公开招标自然也会让社会机构的收费标准降到家长的可承受范围之内。相关规章制度形成后,学校可完全脱身于“六小时”之外。

“社会机构的灵活度更高,可随着学生报名人数的增减随时调整教学老师的数量,同时无需承担高昂的场地租赁费用,这是一个多方共赢的局面。”

浙江省社科院副研究员王平也持同样的观点,要让“晚托班”不成为负担,盘活闲置资源很重要。“如果是纯公办,你要叫教师到十七八点钟才下班,对他们的工作的压力、劳动付出的回报,是有问题的。我建议采用公私合作方式,既解决了场地的问题,又解决了师资劳动力问题。”

实际上,在免费课后服务推行之后,杭州不少小学已采用这种模式,颇受家长欢迎。而在其他一些国家,小学放学时间更早,放学后就由社会机构对接,同时社区承担一部分。

教育专家表示,多方合力解决“3点半难题”,还需要完善的政策法规,比如给每个参加托管机构托管的孩子买保险、上岗人员必须持有教师资格证、允许学校开放场地,同时引导和培育优秀的社会机构,学校做好人员对接和监管,有条件的话让社区也共同参与进来,如果仅有学校“独挑大梁”,能推多久就要打个问号。

“过去是我们放电影给部队官兵和老百姓看,想不到今天老百姓放专场电影给我们看,这实在太意外、太有意义了。”徐步森激动地说。

刘生国陪徐步森等老兵一路参观、访问,老兵无不对第二故乡的巨大变化赞不绝口。他们说,原本六横岛上只有部队团部有两辆吉普车,现在岛上随处可见小汽车,有的还是豪车,可见居民生活芝麻开花节节高。

老兵们要各自踏上归程了,老兵与居民依依惜别,互祝珍重,幸福生活,来年再见。